Что руководит поступками человека в экстримальной ситуации: разум или чувства?

С давних времён люди размышляли о том, что же движет человеком в экстримальной ситуации. Многие пытаются разобраться в данной теме, но однозначного ответа так и нет. Что же руководит поступками человека в экстримальной ситуации: разум или чувства? На мой взгляд, в экстримальной ситуации человеком действуют чувства. Ибо нет времени на раздумья о том, как будет лучше. Это идёт из нутри, это идет из души.
В доказательство своей точки зрения, приведу пример из художественной литературы. Размышляя над темой своего сочинения, я вспомнила роман-эпопею Льва Николаевича Толстого "Война и Мир". Фрагмент, где Андрей Болконский увидел, как знамяносец падает от ранения и теряет знамя. У Андрея не было времени на раздумия о том, что случится, будь он убит, мужчина выхватил знамя и понесся с ним в бой. На мой взгляд на поступок Андрея повляло чувство любви к своей Отчизне. Если армия во время боевых действий теряет знамя, то армия считается побежденной, а страна - проигравшей. Чувства к Родине своей побеждают на разумом.
Можно вспомнить и другое произведение художественной литературы, в котором тоже поднимается вопрос о том, что же руководит поступками человека в экстримальной ситуации: разум или чувства? В произведении Николая Михайловича Карамзина "Бедная Лиза" мы можем увидеть, как чувства овладевают поступком Лизы. Вспомните фрагмент, где Лиза бросается в Москву-реку из-за предательства своего возлюбленного Эрнеста. Пылкие чувства взля верх над разумом молодой девушки. Её не остановил даже тот факт, что дома лежит мать присмерти, что ей нужна её помощь.
Приведённых мною аргументов, как мне кажется, уже достаточно для того, чтобы утверждать о том, что поступками человека во время экстримальной ситуации руководят чувства. В некоторых ситуациях чувства - это даже хорошо, а в некоторых они могут привести к непоправимым последствиям.
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